

城墙挂着一排“石钟乳”

专家说那只是渗出物



明城墙上发现有大片的“石钟乳” 现代快报记者 马晶晶 摄

高高的城墙上有大片的“石钟乳”。近日有市民去南京石头城公园游玩,发现了这个景观,觉得很奇妙,这石钟乳怎么会出现在墙面上呢?

“石钟乳”位于石头城公园“城墙拜佛”景观处,位于清凉门大桥旁边。整个一堵条石砌成的灰白色墙上,“石钟乳”密密麻麻。因年代久远,墙面多处脱落,露出里面的红色岩石。

“严格意义上讲,它还不能叫做石钟乳。”南京市明城垣史博物馆城墙专家杨国庆说,石钟乳一般是岩石经过水的长期侵蚀而形成的自然现象,而城墙上出现这种景观,很可能是城墙里的灰浆随着水渗出墙面而形成的。

他介绍,以前筑城时要用一些灰浆等粘合剂,由于城墙年久失修,城墙顶上防水设施遭到破坏,雨水从墙顶渗到墙里,又从墙缝里渗出来,粘合剂就这样慢慢被带出来了。时间久了,就形成了今天看到的像石钟乳一样的景观,但它“实际上跟钟乳石没有关系”。他说,早在十几年前,这种渗出物就已经存在了,不仅清凉门的城墙上,中华门的城门洞里也有。

对于砌墙的粘合剂,民间有一种说法,它是糯米汁做成的。杨国庆说,古代确实有这样的做法,在石灰里掺杂一些糯米汁或植物的果浆,用来砌墙。但南京的城墙在筑造时,是否用糯米做了粘合剂,需进一步研究才能确定。

杨国庆说,目前对于明城墙的大规模维修已经结束,维修过的城墙顶部基本上都做了防水层,雨水渗透城墙的状况会好转,而刮风下雨从墙面渗水的情况微乎其微,以后城墙上形成“石钟乳”的情况应该会减缓。

现代快报见习记者 张玉洁

“社区干部燃放‘开门炮’”后续

建邺区处理节后“不在状态”人员 上班QQ聊天被扣考核奖

快报讯(记者 孙玉春)2月16日,作为今年亚青会举办地,建邺区纪委、区督察办主动邀请省市媒体重点对区级机关部门服务窗口、4大功能园区、6个街道及社区(村)工作人员上班到岗在位情况进行暗访,快报也进行了报道,并反映了其中存在的一些问题。对于媒体的暗访情况,建邺区委、区政府领导高度重视,立即责成相关单位进行督办整改,对相关人员进行严肃处理。

莫愁湖街道针对记者反映的“综治办一名人员在QQ聊天”的问题,经核实后,对该工作人员在全街道通报批评,责成本人在全体人员会议上作深刻检查,并扣其一个季度的考核奖。

针对“记者反映明园社区一起违建时,城管科负责人表示眼下他非常忙,要在今年7月份才能解决”的问题,经调查,该名同志回答记者的说法确实不妥,对此街道已对其进行批评教育,同时对城管科工作提出高标准严要求,明确凡是有举报违建的必须及时受理,并立即派人核查情况,对新违建立即拆除,老违建及时纳入拆违程序依法尽快拆除。

南苑街道针对记者反映的“街道服务中心大厅多人不在岗,有5人聚在一起聊天”的问题,经调取监控录像核查,分管低保的5名同志当时正在就本月19日低保工作例会相关事宜进行商讨。关于多人不在岗的问题,经核实,确实存在有关人员在岗不在位现象。对此该街道对人员在岗不在位的问题进行了严肃批评教育,并召开了班子会议和服务大厅全体人员会议,再次强调工作纪律和工作作风,要求大家认真履行岗位职责,树立良好的窗口服务形象。

针对“所街村干部在门口燃放鞭炮”的问题,据了解,确实属于节后上班图吉利的旧风陋习。对此,街道已对该村委会的做法进行了严肃批评教育,要求村委会提高环保意识、厉行节约,强化自我管理。该村两委对此也作了深刻检查,表示虚心接受媒体和群众的监督,在下一步作风建设整顿中,将引以为戒,摒弃陋习。

派出所:管户籍的只有一个民警,当天调休了

户籍窗口怎么没人上班?

派出所:管户籍的只有一个民警,当天调休了

快报讯(记者 是钟寅)昨天中午,市民周先生(化姓)去雨花台派出所办事,可管户籍的民警不在,手续没能办成。他挺纳闷,“应该是正常工作日了,警察人呢?”现代快报记者来到派出所了解,负责人称,户籍内勤只有一个人,春节值班后正好是调休。给市民造成不便,派出所非常抱歉,将会改进。

昨天中午,周先生来到雨花台派出所办户籍手续,可办证窗口前没有人,大厅门口倒是有民警接警值班。值班民警告诉他,办户籍的人没来上班,让他第二天再来。周先生有些不理解,明明是正常工作日了,为什么派出所还有部分人员休息呢?他前天刚去过雨花台区公安分局,在分局的办证大厅里,一切工作都正常展开。他认为,这点分局做得就比派出所好。

下午,现代快报记者来到派

出所时,办户籍的窗口前依然没人。派出所负责人解释,该所只有一名户籍内勤民警,而这位民警参与了春节值班,7天长假中只休息两天,年初七也正常上班了,但初八调休了一天。由于户籍系统有特定权限,其他民警不好操作,所以只能对来办事的市民说抱歉。今年将会安排其他民警培训,学习操作户籍系统,授予相应权限,好在特殊情况下顶替值班。

派出所负责人说,“如果是比较简单的事情,值班民警可以帮着接下来,等户籍内勤上班后办好,再让人送上门去。但有些复杂的事情,必须当事人到场签字,就不好这样操作了。”雨花台区公安分局表示,将会与派出所沟通,改进工作方式。有条件的,请派出所用警车把市民送到分局的办证大厅,当天就把事情办好,免得重复跑路。



接近山顶处的六角亭



亭子多处被人乱涂乱画 现代快报记者 施向辉 摄



仙鹤山上的设施成什么样了?扫描二维码看视频 现代快报记者 丁奕 拍摄/制作

仙鹤山,破败成这样

附近居民:建好才10多年,荒废就可可惜了

仙林大学城北侧有一座仙鹤山,是仙林的制高点之一。昨天附近居民向快报反映,仙鹤山上在2000年前后修建了一批景观设施,还搞了亮化,风景怡人,平时吸引很多人去爬山锻炼。但近两年来,亭子、石凳、灯光等设施无人维护,破败不堪。

现代快报记者 孙玉春

山顶景观“褪色”不少

仙鹤山以山形似仙鹤得名,算是进入仙林大学城的北大门。

昨天下午1点多,在市民秦先生带领下,记者从312国道一侧的前登山道往上爬,山势挺陡的,片石砌成的登山道总体还好,不过有一些片石已经松动。

据秦先生介绍,山前山后两条登山道以及山上的亭子,都是2000年前后由一家开发商出资修建的。在接近山顶处,出现了一处六角亭,入口处两边的树枝都长“野”了,明显缺少修剪。再走到亭子里,六根柱子油漆剥落,其中一根柱子的底部更是被火烧断了。“再过几年,说不定亭子就坍塌了!”秦先生摇头说。可以看到,亭子周围扔的都是些食品包装袋、废纸、旧衣服等各种垃圾。

再往上到了最高峰,这里有一座双层八角亭,叫仙鹤亭。不过走近看也有点破败,亭子前面有个大的观景平台,有些栏杆的头部都断了,平台旁边也有垃圾。而在亭子当中,原来有一张石桌子和四个石凳子,现在只剩下几个坑洞,实物则不知去向。

仙林街道:近期准备修缮

据了解,仙鹤山以前也没有这些景观设施,以前这一片都属于仙林农牧场,后来由农牧场分离出的一家开发公司开发住宅,当初就是开发商建了这些设施。

“现在开发结束了,开发商就不管了。”附近居民称,当时搞景观属于一种促销手段。记者昨天在山上看到一些提示牌,上面显示现在管理单位是栖霞区仙林街道。

仙林街道副主任王建国昨天表示,这里以前的确是开发商所建,在2011年前后,对方撤出不再管理,经过仙林大学城管委会协调,移交给仙林街道管理。他说,目前有两位老人负责山林的防火,同时捡拾垃圾,工资也是由街道水利站发。

他说,相关设施的产权仍属于开发商,所以他们也是和开发商以及仙林大学城管委会协商,在年前确定了修缮方案。由于恰好遇到春节,民工放假,所以春节前暂时没有动工。他们准备节后尽快干起来,让附近市民能愉快地锻炼、休憩。

什么? 钻石也会碎?

行家:钻石很硬很脆

快报讯(记者 陈志佳)钻石也会碎?南京市民刘女士(化姓)前几天就遇见了这档子事。她和先生在2010年结婚时,在新街口一家珠宝店购买了一对钻戒,而在今年年初三,刘女士发现先生钻戒上的钻石竟然缺了一个角。

发现钻石碎了,刘女士觉得很不可思议,在她的印象里,钻石的硬度应该是所有宝石中最高级别的,怎么可能说碎就碎,刘女士就此觉得是钻石的质量有问题。带着疑问,她和先生找到了店家,“店里的人不承认钻石质量有问题,让我们去找权威部门做鉴定,如果确实是钻石有问

题,店家愿意承担赔偿责任。”

针对这个问题,业内人士表示,刘女士先生钻戒上的钻石大小,通俗讲只有7分,是不鉴定具体等级的,因此没有其他详细数据。钻石为什么会碎?这位业内人士说:“钻石的硬度是天然矿物中最高的,但是脆性也相当高,如果用力碰撞仍然有可能会碎。刘女士的钻石可能原先纯净度一般,甚至有些纹路,再加上碰得不巧,这几个巧合在一起,结果就碎了。”

最终,刘女士和店家协商决定,将自己和先生两枚戒指补一些差价后,换了两枚新的钻戒。



钻石少了一个角 网络图片